

# “安排工作”为幌子 实施诈骗捞“票子”

本报讯(记者李亮 通讯员地娜)鄂尔多斯一男子自称认识“高官”,声称可以帮人安排到政府、电力等部门工作,以需要活动经费为由,先后诈骗8人,涉案金额高达66万元。近日,鄂尔多斯市东胜区警方接到报案后,经过反复调查,多方取证,终于揭穿了骗子的老底。7月2日,犯罪嫌疑人秦某(男,1963年生,杭锦旗人)被依法刑拘。

2017年1月,李某经朋友介绍认识了五十岁左右的男子秦某,该男子自称认识内蒙古某厅的领导,可以为其刚毕业的儿子安排正式工作,并且为其提供了几家热门的单位名称。李某选择了一家政府机关单位。秦某说:如果想进这家单位,需要拿出12万元的活动经费,用于上下打点。李某为了孩子的前程,很快东挪西借了12万元现金,交给了秦某。秦某收到钱后说,

一个月内就安排李某的儿子上班。信以为真的李某便在家静候佳音。

然而一个月过去了,两个月过去了,李某的儿子依然没能去上班,期间,李某不断打电话催促秦某,秦某不是推脱说:“再等等”,就是干脆不接电话,搞人间蒸发。眼见儿子的工作没了着落,12万元也打了水漂,李某这才发现自己上当受骗了,于是赶紧到公安机关报了案。接警后,警方

立即展开侦查,经办案民警多方侦办,终于弄清了事实真相。

原来,秦某是某单位的退休职工,自己也不认识什么“高官”和“大领导”,为了帮儿子还外债和支付日常开销,秦某便想到以帮人安排工作为幌子骗钱的歪招。秦某如法炮制,共计诈骗8人66万余元。

目前,秦某因涉嫌诈骗罪已被警方依法刑事拘留,案件还在进一步办理中。



为了进一步提高辖区中小学教职员工的紧急反应能力与应急处置能力,近日,赤峰市红山区公安分局特警大队牵头,联合分局交警大队、刑侦大队、东城派出所、第二医院、红山区教育局和第八小学师生、家长,在第八小学开展了多警种联合反恐应急处置演练。演练结束后,特警大队组织师生开展了反恐应急防范培训,得到了师生和家长们的好评。

李海涛 摄

## 帮“领导”送礼 两万元被骗

本报讯(记者宋宏颖 通讯员马建元)“是小李吗?我要去陪一个领导,想送点礼,给你一个账号,你打2万块钱过去。”小李努力想知道对方是哪个领导。“连我你都听不出来,一会到我办公室拿钱,你们养殖小区的法定代表人不是张某吗?”的确,目前,小李的养殖场正在申请项目。

6月27日,小李在接到这个赤峰本地号段的电话后,心里非常高兴。一想领导找到自己帮忙,项目的事一定有戏了。自己手里正好有现金,按照对方给的账号打了2万元过去。小李感觉自己办了一件大事,正准备去拿钱,对方又来电说2万元不够,要求再打4万。此时,小李隐约感觉自己上当了,立即报了警。

民警按照小李提供的线索查了账户信息,这张远在新疆开户的银行卡,早在报警前一个小时就把钱转移了。电话号码也是用改号软件改过的。办案民警查封了账户,但这种电信诈骗破案难度极大。民警提醒大家:为了避免被骗,在汇款时一定要提高警惕。

## 微信结识交友 编造谎言骗钱

百灵庙讯 日前,包头市达茂旗公安局刑侦大队成功破获一起诈骗案。

2018年6月27日下午1时,达茂旗公安局刑侦大队接到报案,受害人河南籍女子朱某某2018年3月底至2018年6月初,先后被一名河南籍男子杨某诈骗人民币共计8万余元。

因该案涉及诈骗金额较大,接到报警后,刑侦民警立即将案件汇报分管领导的同事,迅速按照受害人提供的线索展开了抓捕工作。刑侦民警立即与辖区派出所联系,请求配合抓捕,同时立即抽调民警火速赶往辖区石宝镇。后经大范围搜捕未果,抓捕一度陷入僵局。

在随后的进一步侦查中,民警经过摸排发现,嫌疑人在当日下午3时30分左右已登上了前往呼市的公共客运汽车。抓捕小组在驱车赶往呼市途中,迅速锁定了这辆“目标客车”,并确定了嫌疑人确实是在车上的情况,但当时客车已到达呼市马进站,抓捕小组与呼市客运站辖区派出所民警们再次扑空。为防止嫌疑人利用火车出逃,民警立即对火车站候车室进行了全面的搜索,但仍未找到犯罪嫌疑人。

在民警努力下,当晚10时,民警再次重新掌握了嫌疑人动向,并于28日凌晨1时,在达茂旗百灵庙镇某宾馆房间内将犯罪嫌疑人成功抓获。

经审讯,犯罪嫌疑人杨某某供述了:自己通过微信结识受害人朱某某,成为男女朋友后,从2018年3月下旬到2018年6月初,以各种理由和谎言,先后43次骗取了受害人朱某某人民币84070元用于网络赌博。

目前,达茂旗公安局依法对犯罪嫌疑人杨某某刑事拘留。

(雷铁军)

## 私自取土破坏林地 损害生态触犯法律

萨拉齐讯 近日,包头市土右旗人民检察院与林业公安局联合执法,办理了一起非法破坏林地案。

6月25日,土右旗检察院干警在工作中发现,将军尧镇村民非法在国营黄河林场取土,破坏林地。在获悉上述情况后,土

右旗检察院民事行政检察部迅速与黄河林场、土右旗林业公安局取得联系,组织干警及时奔赴现场实地勘察,经了解,村民私自取土的行为,已严重改变了土地用途,同时破坏了黄河林地在预防水土流失和荒漠化方面发挥的作用,对国家利益和社会公共利

益造成了侵害。了解案情后,土右旗检察院干警立即督促林业公安局对破坏的林地进行了初步测量,并扣押了一辆非法作业的挖掘机,有效阻止了危害行为的扩大化。目前,这起案件正在调查中。

(张苒苒)

## 图谋不轨露了馅 故意伤害被拘留

大沁他拉讯 近日,通辽市奈曼旗公安局义隆永派出所通过“一标三实”,获取了违法人员的住址,将其传唤并给予行政处罚。

6月3日一早,义隆永镇辖区村民郎某报案称,其邻居张某每到周末就到其家中骚扰自己十三岁的小女儿。当天早上,郎某外出回来后,再次发现张某在女儿房间内,而郎某的女

儿此时正在睡觉,在郎某的质问下,张某说:自己家中没水,来郎某家是为了要水。郎某怀疑张某对自己的女儿图谋不轨,便跟着张某到张某家,发现张某家的水缸和水桶里还有很多水,二人因此发生了口角,在争吵过程中,张某随手抡起厨房里的一把斧头,对郎某进行打砸致伤,郎某的老伴闻讯赶来,也被张某用斧头

打砸致伤。

6月4日上午,义隆永派出所民警通过“一标三实”采集到的信息,准确找到张某的住址,到张某家对其进行传唤。经询问,张某承认了自己打砸郎某及其老伴的事实。

目前,公安机关依法给予张某行政拘留十五日,并处罚款一千元行政处罚。(陆继成)

## 因琐事发生争执 用酒瓶捅人致死

别力古台讯 日前,锡林郭勒盟阿巴嘎旗公安局在百日会战期间,多警协作,快速破获一起故意伤害致死案件。

2018年6月7日凌晨5时许,阿巴嘎旗公安局刑警大队接到某烧烤店老板报案称:有人在店内被捅伤。

经初步检验:死者被人将腋下大动脉扎伤后,因失血过多而死,死亡地点在某串店二楼至一楼的楼梯内,该局立即启动命案侦破机制,迅速成立了由阿巴嘎旗副旗长,阿巴嘎旗公安局党委书记、局长战利平任组长的专案组,并将案情上报盟公安局。盟公安局副局长张玉犀指派刑侦支队副支队长赵勇亲临现场指导案件侦破。

案件发生在百日会战专项行动期间,且性质恶劣,案件受到了旗委、旗政府和盟、旗两级公安机关领导的高度重视,要求力争在12小时内将犯罪嫌疑人抓获归案。

专案组立即调动组织该局刑侦、交警、网安、情报、特警、派出所等部门精干警力同步上案、合成作战,展开了大量的调查取证工作,一是结合犯罪嫌疑人体貌特征进行大范围搜查;二是根据涉案电话号码进行排查;三是设卡封锁对外出车辆进行排查;四是由该局印发协查通报,动员群众参与案件侦破工作。

在案件的侦办中,全体参战民警废寝忘食,不分昼夜,在12小时内调取监控50余

个,设卡检查车辆70台次,印发协查100余份。2018年6月7日下午1时许,办案民警在锡林浩特市三队一小区内将犯罪嫌疑人包某抓获。

经审讯:2018年6月7日凌晨2时许,犯罪嫌疑人包某在阿巴嘎旗某烧烤店二楼包厢与同乡包某某、何某、王某、包某几人饮酒期间,犯罪嫌疑人包某与受害人包某某因琐事发生争执,随后用啤酒瓶将其捅伤并逃逸,受害人包某某因动脉受伤在下楼时失血过多,被送往医院经抢救无效死亡。

目前,犯罪嫌疑人包某已被阿巴嘎旗公安局刑事拘留。

(吴蒙蒙)